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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Au moment de votre arrivée, vous constatez que le convoyeur du systeme est tres

bruyant.

Un arrét de production est prévu dans la semaine, vous décidez d'analyser le

fonctionnement du systeme afin de gagner en efficacité concernant les

interventions a prévoir sur le convoyeur.

01 Analyse fonctionnelle et structurelle

. DTR1et2
du systeme

Temps conseillé
15 minutes

Q1.1 - Donner la fonction globale du systéeme MODULOPROD :

Q1.3 — Donner la cadence instantanée du systeme:
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Q2

Identifier les éléments d'énergie du
convoyeur

Temps conseillé

DTR 14219 15 minutes

en Décodant la chaine d'énergie suivante et en exploitant les schémas Electriques du

systéme:
I Ordres
Energie |~ ¥ lRéaI,isat'ion de
d’entrée 1 . . . . I'action
——b[ Alimenter ]—>[ Distribuer ]—P[ Convertir ]—P[ Transmettre ]_'D
C . i b T ’
i T e B e e S Ry | Transtert 1
 We: , Z 1; Q1 g ! I Réducteur arbre ; I Transfert
1 | | | |
: 400V |, P:!:lef_’rpmes : I I : M1 I 1 desortie |= des flacons |
i3Phases 1 erre i ! Q2 b ! : X I
:+N +terre : : Protégé par DDR : : Q9 : : : 1 Réducteur | : :
I I I 1 I
I I 30mA 1 U2 1 g . I : I
1 1] 1 - 1 Pignon Convoyeur y 4 !
b —————— I ——— 1 T thande | ========
L Sonvoyeur ]
Q2.1- Indiquer la désignation, les caractéristiques et la fonction des composants ci-dessous
Repére | Désignation et caractéristiques Fonction

Q1

Q2

Q2.3— Indiquer le repere et la désignation du composant gui protege I'Altivar U2 contre
les courts-circuits et les surcharges.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Etude de la vitesse du convoyeur DTR 21

Q3

Temps conseillé
20 minutes

On désire calculer la vitesse théorique du tapis du convoyeur. On va pour cela étudier la
chaine de transmission depuis le moteur électrique jusqu'au tapis du convoyeur

(elle devrait étre comprise entre 0,10 et 0,30 m/s)

Q3.1 - compléter la chaine d'énergie du tapis convoyeur

Bande convoyeur

Moteur élec.

Réducteur

Energie

Electrique Tapis
——»[Moteur élec ]—»[ .................... ]—»[ .................... HBande convoyeur'—’

mouvement
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Q3.2-Compléterletableau des mouvements possibles entrel'arbredesortieduréducteur etlebatidu
convoveur

Arbre de sortie Réducteur Palier

Bati du convoyeur

<l

NI
=|

Mouvement Arbre / Bati
Translation Rotation

Tx Ty Tz Rx Ry Rz

Q3.3-DonnerlLenomdelaliaison mécanigue entrel'arbrede sortiedu réducteur et le bati du convoyeur

NOM A LA A S ON & e et

Q3.4 - Donner le nom de la piéece permettant de réaliser cette liaison avec le bati du convoyeur
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

04 Etude cinématique validation de

. DTR3a5
la vitesse du convoyeur

Temps conseillé
20 minutes

Pour optimiser la production, on souhaite connaitre la vitesse linéaire de défilement du

convoyeur

Q4.1 -Déterminer la fréguence de rotation du moteur électrique (Nmoteur) sachant que I'altivar

alimentant ce moteur délivrera une tension de 400V: Indiguer l'unité du résultat (t/min

No 914 )1 {
IMB_ 14 IP_55
S 1 cos-9

.:'-.‘kW A A/Y |min-1 O

1044 |  046]1660

SOHZ @

60Hz A034374

Plaque d'identification du moteur

12 [081-047]1350| 062 Nmoteur = ...

Q4.2 -Calculer la fre uence de rotatlon de I'arbre de sortle reducteur Ns) en utlllsan

N entrée

Ur= N sortie

(U['[ , 900400.50 Ei
-BATCH 05/08

BONFIGLIOL RIDUTTORI Sp/‘
ITALY - J

NS = e
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Q4.3 -Calculer la vitesse angulaire I'arbre de sortie réducteur Ws (en radians):
Indiguer l'unité du résultat

avec (WS = (2.mw.Ns) /60 Ws en rad/s et N en tr/min

Q4.4 -Calculer la vitesse linéaire V (m/s) du convoyeur: Indiquer ['unité du résultat

Arbre de sortie réducteur
Pignon convoyeur

V : vitesse linéaire enm/s
R : rayon du pignon enm
w : vitesse angulaire en rad/s du pignon convoyeur

Q4.5—Le résultat obtenu est-il conforme aux données constructeurs ? Expliquez.

Q4.6 - Surlepupitre du systeme quel organe de commande permettrade régler lavitesse linéaire
du convoyeur ?

Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systeme de Production Connectés MODULOPROD DQR

Sous-épreuve E2. a - Analyse et exploitation de données techniques Durée : 2h Page 7/12




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Identification et remplacement \ Temps conseillé
s . DTR9a 13 .
Q5 des éléments défectueux 25 minutes

On a identifié la source du bruit de fonctionnement du convoyeur. Un des roulements a billes
du moteur électrique semble en étre la cause. Nous profiterons de cette intervention pour
changer les deux roulements du moteur ainsi que les joints a levre.

Pour cela on procéde a la dépose et au démontage de ce moteur Asynchrone.

Lorsque I'on retire le rotor du moteur, les roulements a billes restent solidaires du rotor (voir ci-
dessous)

Q5.1 - Compléter a I'aide de la nomenclature du moteur les reperes du schéma ci-dessous

Q5.2 - Déterminer le type de montage entre les roulements a billes et le rotor.

O montage avec du jeu

O montage avec serrage

Q5.3 - En deduire le type de montage entre les roulements a billes et les flasques

O montage avec du jeu

O montage avec serrage

Q5.4 - Déterminer le nom de I'outil permettant d'extraire les roulements a billes du rotor.

(O 11 ) | PP PPRPRPPPPPPRRPN
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Q5.5 - al'aide la nomenclature moteur, donner la désignation des roulements a changer

Désignation des roulements @ billeS & Changer @ ...

Q5.6 - Donner les dimensions des roulements a changer :

Roulements rigides a billes a une rangée Fpcisseur
d 12-15mm Dimensions Masse Désignations L
i d'encombrement Roulement
]‘_B | ouvert ou protégé
— == d D B des deux cotés 5, )
{ ) 2z &
. mm kg = £ %
! ! )
D +—1 4 12 21 5 0,0063 » 61801-2RS1
24 [ 0,011 » 61901-2RS1
l 28 12 0,029 63001-2RS1
‘ = 30 8 0.028 16101-2RS1
ar 0 32 10 0,038 » 6201-2RS1
32 14 0,045 62201-2RS1
37 17 0,07 62301-2RS1

e Diamétre intérieur : ..........
e Diameétre extérieur : .........

e Epaisseur: ......cccoceeens

Q5.7 - al'aide la nomenclature moteur. donner la désignation des joints a levre que I'on changera

aussi

DESIgNAtioN NOIMAlISEE & ..oeiiiiiiiie ettt e e ee e e e

Q5.8 - En vue de réaliser le changement des roulements a billes et des joints a lévres du moteur
électrique du convoyeur, compléter le bon de commande des pieces qui seront
nécessaires de se procurer pour effectuer cette intervention (page DOR10/12)
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BON DE COMMANDE

BT N° 458

DATE . | 1 12024 | ATELIER MAINTENANCE MSPC

SYSteme @ ..o ..Marque : ERM

Type : non précisé

N°: 468

Nota: Les prix unitaires et le prix Total ne sont pas arenseigner par le technicien de maintenance.

C'est le service achat de I'entreprise qui renseignera les prix

Désignation Références Nbre | Prix unitaire TOTAL
1
2
3
4
Signature agent de maintenance %’A
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Vérification de I'ajustement DTR 20
entre I'arbre et le roulement

Q6

Temps conseillé
25 minutes

Q6.1 Sil'ajustement est avec serrage alors : (cocher la bonne réponse)

Le diametre de l'arbre est < au diameétre du roulement

Le diametre de l'arbre est > au diameétre du roulement

Q6.2 Rechercher les tolérances des dimensions de l'arbre

D12k6 et faire les calculs suivants

12 ké

Donc

Cotemaxi=........... + o,

Cotemaxi=........cecenn.. mm

Cote mini=........... + o,

Cotemini=................. mm

Q6.3 Rechercher dans le tableau ci-contre les tolérances de la bague
intérieure du roulement et faire les calculs suivants

ij-f:i:_.lIJ'—." Interseure
Ecarl par rapport 4 l'alésage

Donc
54p i,
Cotemaxi=........... o 25 <ds 10 | 0 4
W <d= 18 0 4
Cotemaxi=..........e....e. mm [ ' l
18 <d= 30 1] Sl
30 <d& 50 (] -2
Cote mini = ........... F o, STsdsTE0T 0 | %
Cotemini=................. mm
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Q6.4 A l'aide des résultats de la feuille précédente, calculer les jeu Maxi et mini du

montage du roulement sur l'arbre

Jeu Maximum

Jeu Maxi = cote Alésage Maxi _ cote arbre mini
JeuMaxi = ........cccceviiiiiiiiinn, [T
Jeu Maxi =................. mm

Jeu minimum

Jeu mini = cote Alésage mini _ cote arbre Maxi

JEU MINI = oo e,

Jeumini=.............

I
3
3

Q6.5 Quel est le type de montage :

O libre (avec jeu) O lIncertain O serré (sans jeu)

Q6.6 Indiguer quel sera l'outillage & utiliser pour effectuer le montage des roulements

sur l'arbre
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